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INSEGNAMENTO DI IDRAULICA A.A. 2015-16
CORSO DI LAUREA IN INGEGNERIA CIVILE
3° ACCERTAMENTO INTERMEDIO CANALI A PELO LIBERO

Il canale a pelo libero rappresentato in figura ¢ costituito da due tronchi di lunghezza indefinita,
raccordati da una soglia di altezza a m.

La larghezza del canale ¢ pari a L m, e la portata da esso convogliata ¢ pari a Q m’/s. La pendenza del
tratto di monte ¢ pari ad im, mentre quella del tratto di valle ¢ pari ad iv. Il canale ¢ rivestito in
calcestruzzo.

Si disegnino 1 profili di moto permanente indotti dalla configurazione del manufatto e se ne determini la
lunghezza.

Si assuma:
im =(a+b)/2000  iv=(a+b)/5000 Q=(atb)m’/s L=ax3m a=b/l10m  c=60m"/s
Con

a= Numero Lettere Nome del candidato
b= Numero Lettere Cognome del candidato




